

微信“股神”如何诈骗1.2亿元？

143万5天亏尽，王大爷们小心“股神”！



“股神”的圈套 新华社发

微信偶遇热心“股神”，原以为可以一夜暴富，结果百万血汗钱5天化为乌有，沈阳市民王大爷经历了人生的大喜大悲。

近日，沈阳市公安局捣毁一个利用虚假期货交易平台实施网络诈骗的犯罪团伙。1.2亿元的巨额诈骗资金警示“王大爷”们：天上从来不会掉馅饼。

微信群结识“只赚不赔”的热心“股神”

沈阳的王大爷退休后一直想投资股市。2017年秋天，一位自称“投资专员”的人加了王大爷微信好友，每天热心地和他讨论股票投资。渐渐地，王大爷相信了其“没有专家做指导，散户赔钱理所当然”的言论，并毫不犹豫地进入了“投资专员”推荐的投资群。

王大爷观察发现，这个投资群里几十个人，除了负责解析市场、指导投资的“指导老师”，群友们每天也都在讨论股指期货、原油现货、黄金、境外股市等话

题，“看上去非常专业”。在这个群，王大爷认识了一位威望极高的“指导老师”李成。

在王大爷看来，李成对于证券市场很有研究，他在群中晒出的几个账户也让王大爷心里有了底，“他每一个账户里都有好几千万元的资金可供操作，一天赚三四十万元跟玩儿一样。”

王大爷觉得，李成不仅投资业务能力很强，还很有的人格魅力。据李成在群中说，自己在投资的同时还热心慈善，资本

市场上赚取的高额回报有一部分都捐给了慈善事业。在群里他还表示希望能够帮助、指导大家投资，实现本金快速翻倍，和自己一样去“感受做慈善时的那份幸福”。

看到群友动辄每天几万元、数十万元的收益，又有一个投资只赚不赔的“指导老师”主动给予投资意见，王大爷再也坐不住了。他在港股指数投资平台开户并注入资金50万元，坚信自己的钱会像李成说的那样翻3倍。

投资143万元5天亏尽，牵出1.2亿元网络诈骗案

让王大爷没想到的是，尽管每一步都按照李成的指示操作，但不到一天时间，开户时注入的50万元就亏空殆尽了。

“你这次赔钱主要是投的太少了，关键时候没钱补仓造成的。”出于对李成的信任，王大爷又分两次注资共93万元，几乎掏出了全部家底。不到5天，后续投入的资金也赔光

了。之后，李成仍催促他继续投入资金，而对于此前“本金增长3倍”的承诺只字不提。

王大爷这才警觉起来，向银行核实自己的转账记录才发现，资金并未转入平台，转账被对方做了手脚，钱款已经消失得无影无踪。王大爷意识到自己遭遇了诈骗，今年2月3日到沈阳市公安局皇姑分局报了案。

沈阳市公安局经分析研究认为，这是一起典型的利用虚假交易平台实施网络诈骗的案件。经缜密侦查，4月27日，专案组分赴江西省景德镇市、广东省深圳市和珠海市、湖南省益阳市等地展开抓捕。截至5月9日，专案组先后将包括李成在内的26名犯罪嫌疑人抓捕归案，涉案金额近1.2亿元。

利用虚拟投资平台诈骗 警惕高收益投资骗局

沈阳市公安局网安支队案件大队大队长张宏大介绍，这个犯罪团伙寄身于经工商部门注册的正规公司，通过博取信任、诱骗资金注入、制造亏空假象实施诈骗。

犯罪团伙首先通过“托儿”在微信群中制造“只赚不赔”的假象，烘托“指导老师”的“神操作”，利用投资人急功近利的心理取得信任。据犯罪嫌疑人交代，团队里每个人有20多个微信账号，每天都在各个微信群中探讨股票交易，追捧“指导老

师”，“每个投资群中只有被诱骗的投资者是真实的，其他人都是演戏的‘托儿’。”

取得信任之后，就诱骗投资人在其设立的期货投资平台上投资。犯罪团伙在网上租用支付通道，投资人以为资金注入到投资平台，实际上支付通道直接将资金转到了该团伙账户中。办案民警介绍，所谓的金融平台都是虚拟的，主要目的是吸引投资者投入资金，最终侵占投资者的金钱。

在投资者投入资金后，犯

罪团伙将账户操作爆仓。“他们会诱骗投资者进行反向操作，比如在股票下跌时继续买进，直到账户资金被炒成零后，游戏就结束了。”骗子的高明之处在于，投资者亏空后，会认为是正常亏损，不会想到是投资公司用虚拟平台在演戏。

办案民警提醒，投资者选择投资渠道时，应选择正规的交易平台，不要有一夜暴富的幻想，高回报、高收益都是骗子常用的诈骗噱头。

据新华社

夸大宣传博取同情 悲情营销套路深

网售滞销农产品 只有四成是真的

这位满脸忧愁的大爷最近火了。大爷的“悲惨”遭遇很让人同情，卖什么，什么就滞销……细心的网友发现，很多“滞销产品”的宣传页面，竟然用了同一位大爷的照片。有人戏称：产品全滞销，大爷不够用。

成堆的蔬菜、水果或是因为天气原因或是因为销路不畅卖不出去，只能眼瞅着烂在地里，画面揪心，透露出农民的无奈与辛酸……这两年，农产品的销路成了一个严重问题，每年都有各种农作物滞销的新闻出现，满天飞的滞销农产品信息配上农民一脸愁苦的画面，成功地唤起了大家的恻隐之心。

但花钱献爱心之后，一些消费者发现，收到的农产品有的“货不对版”，有的以次充好，甚至还有价格贵过菜市场。记者调查发现，在公众号和电商平台中，有大量商家以“滞销”作为营销宣传手段，利用“悲情”牌来售卖农产品。根据美菜SOS滞销菜信息求助窗口统计，以3月28日至5月9日数据为基准，滞销农产品求助信

息中，真实求助信息占比仅为40%，其他则包括寻求合作、蹭销路、其他情况等。

“其实农产品供大于求每年都有发生，是正常的市场现象，从农业部到地方政府每年都有预警和指导。”中国农科院研究员李辉尚认为，随着近些年网络自媒体的发展，部分滞销农产品信息被某些商家或媒体夸张放大了。针对解决农产品滞销问题，李辉尚提出建议：政府应当加强信息指导，特别是基层政府应当正确引导农民种什么、卖哪儿去；企业应切实担起社会责任，搭建信息平台，打通农产品产销对接的最后一公里，比如，美菜网探索建立了SOS机制；媒体有责任核实信息，“有时候媒体的不实报道可能会加剧农产品市场波动”。

北京汇源律师事务所魏晓东律师也指出，如果消费者购买到的滞销农产品“货不对版”，可根据《消费者权益保护法》规定，向销售者、服务者或网络交易平台提出赔偿。

据北京晚报

离婚先考试？
东海民政局：不强求

5月22日，一则“江苏连云港东海县民政局婚姻登记处推出‘离婚试卷’，60分以上表明有挽回余地”的消息引起网友热议。东海县民政局婚姻登记处工作人员对记者表示，是否回答离婚试卷全凭自愿，答完题后会让夫妻双方互相看对方的试卷，自行进行打分。而对于推出试卷的目的，工作人员称，主要是想让婚姻双方在面对离婚问题时能够冷静下来，理性思考。

东海县民政局婚姻登记处推出的“离婚试卷”由填空题、简答题、陈述题等组成，问题包括结婚纪念日、双方最美好的回忆、现在最大的矛盾和分歧、在家中尽了什么责任、提出离婚的理由及今后打算等。

此外，有消息称，“离婚试卷”主要想让想离婚的夫妻通过做题考试对双方的感情做一个考察，60分以上初步表明有挽回余地，没达到60分的初步认定婚姻关系快要破裂。

5月22日，东海县民政局

婚姻登记处一名工作人员告诉记者，离婚试卷回答与否全凭自愿，并非强制要求，“来办理离婚的夫妻我们都会先问他们是否愿意回答，愿意的才会把卷子给他们做”。

工作人员解释称，答完题后，工作人员会让夫妻双方看一下对方做完的卷子，自行进行打分，“毕竟他们双方才是当事人，最了解答案”。而在实际工作中，并不是一定以60分为判断的标准，“有的人可能根据回答的情况愿意再进一步沟通，也可能有的人依然不愿意沟通，试卷只是让他们不愿意沟通的时候，彼此增加一下了解”。

该工作人员称：“推出‘离婚试卷’，主要是想让婚姻双方在面对离婚问题时能够冷静下来，理性思考。因为考卷的内容涉及结婚以来的方方面面，通过答题能回顾一下和对方一起生活时的点滴，离婚到底是因为感情破裂还是因为其他问题，缓解一下想离婚的冲动。”

据北京青年报